要闻

#### 市领导到市中医医院 检查安全生产工作

本报讯(记者 丁白玉)8月11日上午,市委常委、市委秘书 长刘新华率队前往市中医医院整体迁建项目建设现场检查安 全生产工作。他强调,要竭尽全力抓好安全生产工作,牢牢守 住安全生产的红线、底线、生命线。

当天,刘新华等详细了解了项目进展、安全生产等情况,要 求在统筹好安全与质量的前提下,持续加快项目讲度,着力打 造样板工程、精品工程、平安工程、廉洁工程,确保中医医院整 体迁建项目如期完成。

刘新华指出,要提高站位抓安全,充分认识医院安全生产 工作的极端重要性,始终保持高度警惕,时刻绷紧安全生产这 根弦;要坚持问题导向抓安全,将安全生产贯穿医疗服务、医院 管理、施工建设等各个环节,全面排查安全隐患,明晰问题清 单、任务清单、责任清单;要聚焦重点抓安全,紧盯重点问题不 放松,从严从细抓整改,持续堵漏洞、补短板、强弱项,筑牢安全 生产"铜墙铁壁";要强化责任抓安全,进一步明确责任分工,分 层分级、到岗到人,确保安全生产工作层层有人管、事事有人 抓,形成工作闭环;要标本兼治抓安全,既强化隐患治理,又深 挖隐患根源,进一步建立健全安全生产长效机制,不断提升安 全生产制度化、标准化、规范化水平。

#### 1至7月份全市 莲城安全指数 考核结果揭晓

#### 4个乡镇街道被点名通报

本报讯(记者 李涛)8月11日,记者从市安委办获悉,2023 年1至7月份全市"莲城安全指数"考核情况日前揭晓,湘潭县 易俗河镇等4个乡镇、街道因排名靠后被点名通报。

经考核,湘潭县易俗河镇、湘乡市新湘路街道、韶山市韶山 乡和雨湖区姜畲镇4个乡镇(街道),在全市乡镇、街道排位居后 且考核分值低于70分,按照规定被给予通报。

据市安委办介绍,全市每个乡镇、街道"莲城安全指数"基 本分值设定为100分,每月根据所发生的生产安全事故、道路交 通事故、火灾事故、森林火情火灾、洪涝灾害、地质灾害、气象灾 害、一氧化碳中毒、学生溺水等事故(事件)以及打非治违等工 作逐项扣分。

为全面压实乡镇、街道属地安全管理责任,坚决防范和遏 制事故灾害发生,从2022年1月起,市安委办会同市森防办、市 防汛办、市消防救援支队、市公安局交警支队,建立"莲城安全 指数"(红黑榜)考核通报制度,每月根据考核情况及时通报。

#### 我市集中挂牌督办16家 重大火灾隐患单位

本报讯(记者 李涛)8月10日,记者从消防部门获悉,为扎 实推进消防安全重大风险隐患专项排查整治行动,有效防范化 解消防安全重大风险,我市各县(市)区日前对16家存在重大火 灾隐患的社会单位进行集中挂牌督办,全力净化社会面消防安

这次集中挂牌督办的16家单位,是全市各级消防部门开展 消防安全重大风险隐患专项排查整治行动以来,系统排查发现 的火灾危险性较大,且具有代表性的重大隐患单位。在前期的 消防监督检查中,各大队执法人员发现雨湖区派派出租服务 部、湘潭说吧教育咨询有限责任公司、岳塘区月色酒吧、湘潭县 金霞华庭小区等16家单位存在安全出口设置不足、火灾自动报 警系统不能正常运行、室内外消火栓不能正常使用、防排烟系 统及消防水泵不能正常联动控制、违规采用夹芯彩钢板搭建等 重大火灾隐患。对此,消防部门依据《消防法》及《重大火灾隐 患判定方法》的规定,经过集体论证和现场认定,判定以上单位 为重大火灾隐患单位,并提请市、县安委办挂牌督办。

目前,各地挂牌督办的重大火灾隐患单位正在整改 中。市消防救援支队将采取专家团队示范检查、上门帮扶 等方式,针对单位在整改过程中遇到的疑难问题和困难,主 动提供法律和技术服务,帮助制定整改措施,推进整改进 度,全力确保我

市消防安全形 势稳定。

# 货车超载被查 人性执法获赞

本报讯(记者 谭涛)"湘潭交通执法是最有温度的执法!" 近日,交通执法人员在查处一起超载案例时遭遇车主的不理 解,但是通过一系列人性化执法后,车主却对执法人员的态度 发生了大转变,并竖起了大拇指。

前不久,高速交警与交通执法人员在沪昆高速收费站联合 开展夜间执法行动,发现一辆车牌为豫R889\*\*的轻型仓棚式货 车涉嫌超载。经称重过磅,该车载重超过最大允许总质量50% 以上。第二天上午,市交通运输综合行政执法支队道路交通七 里铺执法站负责人在执法站见到了司机田某某,了解到对方准 备去高速交警大队进一步处理案件。由于田某某是河南省禹 州市人,对湘潭道路不熟悉,加上目的地较远,该负责人便安排 执法人员开车送田某某去高速交警大队。

路上,田某某情绪激动,一直诉说自己家庭负担较重,家有 3个小孩要抚养,一家人全靠他驾驶货车跑运输为生,对执法部 门的处理一直不理解。执法人员向其耐心解释了认定的事实 证据、法律依据,以及违法性质、危害后果等,并不断安抚其急 躁的情绪。执法人员全程陪同其处理完违法行为,还帮他完成 卸货,以减少经济损失。

案件处理完后已临近午餐时间,考虑到田某某家庭困难, 七里铺执法站负责人挽留田某某一起吃午餐,并进一步与对方 交流、沟通。七里铺执法站一系列的热情服务、有温度的执法, 使田某某感动不已。田某某说:"我跑了全国那么多地方,湘潭 交通执法是最让我信服的,我看到了执法工作人员的不容易,

现在我已深刻认识到 货车超限超载违法行 为的危害,今后一定 合法装载运输。



# 土地经营权抵押贷款"破解"企业融资难题

本报讯(记者 王希台)近日,经湘潭 市农村产权交易中心公开进场、鉴证服 务,湖南蘑蘑哒农业开发有限公司负责 人依托其在雨湖区姜畲镇泉塘子村流转 的54.46亩土地经营权,成功办理了交易 鉴证,从湘潭农商银行姜畲支行获得贷 款200万元,解决了资金难题。

"以前只晓得房子、车子可以抵押贷 款,没想到土地经营权也能用来抵押贷 款,这可真是解了我们公司的'燃眉之急' 呀!"湖南蘑蘑哒农业开发有限公司负责 人李贯虹激动地说。

湖南蘑蘑哒农业开发有限公司主要 从事珍稀食用菌黑鸡枞菌的菌种研发、 菌棒生产、种植加工、销售以及技术输出 服务。该企业在发展过程中注重发挥龙 头企业示范带头作用,采取"公司+合作 社+基地+农户"模式,通过提供菌种、技 术服务、产品回收方式,带动周边农户特 别是贫困农户加入食用菌产业链,同时 与姜畲镇签订帮扶协议,直接帮扶387 户,受益人数689人。

目前,该企业的菌种中心已经投产, 最高产值达1万包/天,但购置原材料有 一定的资金缺口,这让企业负责人李贯 虹犯了愁。了解到这一情况后,湘潭市 农村产权交易中心主动对接相关部门, 为李贯虹办理了流转交易鉴证书,并积 极联系湘潭农商银行姜畲支行工作人 员,促成了农村土地承包经营权抵押贷 款发放,为企业成功融资200万元。

湘潭市农村产权交易中心由市供销 合作总社全资公司湘潭供销集团、省农 交公司以及土流集团联合组建,是经市 政府授权设立的经营农村生产要素的专 业化平台和服务型机构,自成立以来积 极探索农村产权抵质押融资的方式,破 解企业融资难题。这次抵押贷款的发 放,是市农村产权交易中心与市区辖内 金融机构成功办理的第一笔农村土地承 包经营权抵押贷款。截至今年7月底,市 农村产权交易中心累计挂牌农村产权标 的255宗,完成各类农村产权交易106 宗,成交金额9308.85万元,先后为30个 乡镇、65个村累计成交资源性资产74笔 涉及土地2.82万亩;累计成交经营性资 产32笔,涉及房屋3.32万平方米办理了

爱心冰箱 夏送清凉 系列报道⑦

## 志愿者线下进工地再送"清凉"

本报讯(记者 吴珊 廖艳霞 实习生 丁梅秋)"清凉"接力,爱在传递。8月11 日,得知湘潭日报社"爱心冰箱"又要流动 送"清凉","90后"聋哑青年黄禹尧主动 联系报社,希望为户外工作者送上自己的 心意。当天,黄禹尧和九华义工协会的义 工一道,将"清凉"送到了湘潭高新区几家 工地的户外工作者手中。

上午9时许,烈日当空,酷暑逼人。黄禹 尧和义工们将冷饮物资装入车内,带上满满 的"清凉"从湘潭日报社"爱心冰箱"站点出 发。当他们来到卓润医疗器械创智生态园 时,建筑工人们正忙着施工,豆大的汗珠不 停从额头上冒出来。黄禹尧和义工们一起 把冷饮、藿香正气液等防暑物资从车厢里搬 出来,一瓶瓶递送到建筑工人手中,并不停 竖起大拇指,为他们的辛勤劳动点赞、致 敬。"送的是'清凉',传递的却是温情。"得知 黄禹尧是聋哑人,建筑工人感动地说。他们 接过冷饮,一饮而下,干劲更足了。

在一波波热浪中,黄禹尧和义工们早已 汗流浃背,脸颊被烈日晒得通红,但他们依然 热情高涨,搬起一箱箱水走向华宇智能机械 配套产业园等地,把一瓶瓶冷饮分发给工地 上忙碌的户外工作者,传递着一份份真情。

几天前,黄禹尧独自驱车将4箱冷饮 送到"爱心冰箱",将冰箱塞得满满的。"社 会各界帮助过我,我也希望能帮助别人、 传递爱心。"黄禹尧"告诉"我们,他自幼失 聪,求学、学艺、创业路上,得到了党和政 府、社会各界爱心人士的关爱,一直心怀 感恩。如今,他生活幸福,冷饮生意也步 入正轨,希望能回报社会。

"虽然我生活在无声世界,但也要为 大美湘潭贡献自己的一分力量。"黄禹尧 



## 岳塘区为困难重度残疾人打造温馨"家园"

本报讯(记者 丁白玉 通讯员 张孟成) "这里环境好,他能得到24小时专业照 护,我们很放心。在这里不到一个月,你 看他都长胖了!"8月9日,在岳塘区困难 重度残疾人集中照护中心,被照护对象谢 斌的家属送来一面锦旗,表达对该照护中 心的感谢和认可。

30岁的谢斌是先天性脑瘫,双腿无 法站立,手脚协调性低,需要专人照护。 今年7月,谢斌成了岳塘区困难重度残疾 人集中照护中心首批照护对象,享受专业 照护。谢斌的父亲谢志安介绍,在儿子住 进照护中心前,因夫妻俩都要上班,只能 把谢斌放在家里。每天中午,谢斌只能吃

饼干充饥,不时还会发生摔倒等状况。现 在好了,工作人员不仅会将一日三餐送到 谢斌面前,还能陪他聊天、给他做康复,比 在家里强太多了。

岳塘区困难重度残疾人集中照护中 心位于昭山镇白鹤村,是集照护服务、康 体娱乐等为一体的困难残疾人集中照护 场所,主要针对16周岁以上具有岳塘区 户籍已纳入最低生活保障范围且残疾程 度为一、二级的肢体残疾人。该项目于 2023年2月启动建设,2023年7月对外开 放,开放照护床位40张,房间内设备设施 齐全,另设有餐厅、活动室、阅览室、康复 室等多功能活动区域,配备了多名医护人

员及专业护理员。不仅可以给予困难重 度残疾人生活上的照料、精神上的慰藉, 还能为他们提供寄宿制照料、社会适应能 力训练、生活自理能力训练、运动功能康 复训练服务.

岳塘区民政局相关负责人介绍,该区 以政府购买社会服务的形式开展困难重 度残疾人集中照护试点,试点项目经费由 财政专项试点经费和照护对象政府救助 补贴资金、照护对象家庭支出组成,切实 减轻了困难重度残疾人家庭负担。下一 步,将进一步完善体制机制和政策措施, 提升重度残疾人照护服务水平,持续增强 残疾人的获得感、幸福感、安全感。

#### -菌"造福一群人 雨湖区姜畬镇:

本报记者 黄武平 通讯员 梁及芝 摄影报道



8月10日,雨湖区姜畲现代农业示范 园蘑蘑哒农业公司清凉舒适的黑鸡枞菌整 理打包车间,60多名雇工分两排坐在墙角, 全神贯注地削剪菌脚上的尘土(削根),并 按黑鸡枞菌个头大小分类装筐。他们按削 量计酬,每公斤4元,一天下来,人均收入约 100元,动作娴熟的可达150元以上。

蘑蘑哒农业公司专注珍稀食用菌黑

鸡枞产销,7年来已逐步发展成为规模化、 标准化、产业化、数字化的国家级高新技 术企业、全省农业产业化龙头企业和5G 智慧农业典型应用场景,年产值达3700多 万元。每天有100多名当地村民在公司现 代化生产车间务工,分别负责下种、采收、 削根、包装等,人均月收入超过3000元。 村民们每天按时上下班,挣钱、顾家两不

误。同时,企业采取"公司+合作社+农户" 模式,带动姜畲镇部分农户种植黑鸡枞 菌,每年户均增收10万元左右。



#### 管理员当起 服务员

#### 新奥燃气安装服务热情周到获赞

本报讯(记者 吴珊 通讯员 秦颖新) "不忘初心担使命,心系企业优服务",近 日,湘潭市"细食候妈妈的菜"餐馆老板将 这样一面锦旗送到了湘潭新奥燃气公司。

该餐馆位于岳塘区芙蓉大道上。防 疫政策放开后,经济形势逐渐好转,谭女 士特意盘下了一家餐馆,准备装修后大展 拳脚。然而,盘下的餐馆以前一直使用瓶 装液化气作燃料,为了提升餐馆安全,谭 女士决定在店面装修时同步改装更节能、

更安全的管道天然气,于是联系了服务特 别周到的赖天中师傅。

赖天中是湘潭新奥燃气公司工程现 场管理员,并不具体负责燃气工程施工安 装。为了不辜负用户信任,他马上联系公 司客户经理和设计人员进行上户查勘、安 装设计和预算报价。报装合同签订后,为 让谭女士放心,他还积极主动跟进、协调燃 气安装各个环节,使燃气安装工程与店面 装修工程实现无缝对接,最后餐馆顺利用

上了管道天然气。"从联系报装到开通送 气,多亏了赖师傅跑前跑后帮忙协调,我根 本就不用操心……"谭女士赞不绝口。

优化燃气服务水平是湘潭市深化"放 管服"改革、推进市政公共服务和优化营 商环境的重要内容。为进一步提升报装 效率,湘潭新奥燃气公司在精简报装流程 的同时,持续加大对员工的服务培训力 度,将"让您满意是新奥人永远的追求"的 服务理念深深刻进员工心中。

# 韶山冲社区多举措 创建清廉社区

本报讯(记者 谢雨芬 通讯员 曾小琴)"这件睡衣毛主席一穿就是 20多年,工作人员多次劝主席换-件,主席就是舍不得。"近日,"红色 传承 送福到家"清廉讲堂在韶山市 清溪镇韶山冲社区举行,社区党员 志愿者李吉英为前来开展实践活动 的中小学生及家长深情讲述了毛主 度的清廉故事.

这是韶山冲社区开展"大家-起开清廉讲堂"系列活动促清廉社 区建设的一个剪影。

近年来,韶山冲社区多方整合 辖区红色资源,积极创建清廉社区, 举办清廉微党课,制作清廉小视频, 打造清廉文化墙、清廉宣传栏、电子 显示屏、格言名句桌牌等,让廉洁文 化入脑入心。

好家风助推清廉建设。韶山冲 社区开展以党风政风带动家风活 动,号召社区党员群众积极参与清 廉家书、清廉故事征集活动,辖区范 围30余人次先后被评为市镇文明家 庭、最美家庭、平安家庭,获评"好公 婆""好儿媳""好妯娌""好邻居"等。

社区不断规范小微权力运行, 重大事项实行"四议两公开",社区 党务、居务、财务上墙公开,党员实 行公开承诺。社区纪检委员、居务 监督委员会、居民代表每年对社区 财务进行审计。畅通"三湘e监督 平台,随时随地接受群众监督。

"通过社区多形式的清廉文化 熏陶,我们都有意识地当好毛主席 家乡清风正气的践行者,当好清廉 社区建设的监督员。"居民蒋天敏说。

#### 阳塘村:

# 线下线上监督同发力

本报讯(记者 谢雨芬 通讯员 许婷)"这个阳光棚未经审批,如遇 刮风下雨天气,可能有倒塌风险。" 前不久,岳塘区霞城街道阳塘村村 务监督委员会主任周德明在辖区巡 查时,发现通江大道与阳塘路交汇 处,多出一处面积约10平方米的金 属阳光棚,立即向村纪检员汇报。

村纪检员迅速联系街道城管办 执法人员实地查看,对当事人私搭 阳光棚的行为开展教育,最终该户 同意配合拆除。

今年以来,阳塘村把推动解决 民生实事作为执纪监督落脚点,从 群众"急难愁盼"问题着手,强化民 生领域专项督查,线下线上监督同 步发力。

在村微信群内收到村民关于 "电线从树冠中间穿过"的反映后, 村纪检员立即联系电力部门,对龙 王庙附近高压线周边的树冠进行修 剪,消除安全隐患。"以前经过时提 心吊胆,现在可以放心从树下走 了。"村民刘女士说。

近年来,阳塘村通过畅通线下 线上监督渠道,新增路灯电源1处, 完成阳塘渠、周家渠、工农渠等渠道 修复和福寿螺整治,安装抗旱用电 箱2外

阳塘村还对计划生育奖励扶 助、特殊扶助等惠民政策开展跟踪 式监督,紧盯补贴对象、补贴标准、补 贴程序,采取查阅资料、人户访查、实 地抽查等方式开展监督检查,确保 该村21户低保、77人农村奖扶、1人 特扶等补贴精准足额发放到位。

